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Ляхова Татьяна Григорьевна
Дата Рождения: 03.04.1954
Регион проживания: г. Красноярск
Наименование образовательной организации, в которой осуществлялась педагогическая деятельность: МБОУ СШ № 2
Должность: учитель русского языка и литературы
3. Подробная информация о педагоге-ветеране:
С детства Татьяна Григорьевна хотела быть учителем, и эта мечта осуществилась. В 1980 году окончила Уральский государственный университет им. А.М. Горького по специальности филология, преподаватель русского языка и литературы. С 1976 года Татьяна Григорьевна работает в МБОУ СШ № 2. Свой трудовой путь начинала с должности секретаря, а после окончания института осталась в нашей школе работать учителем. 
За успешную педагогическую деятельность в 1996 году Татьяна Григорьевна награждена значком «Отличник народного просвещения».
Одной из главных задач профессиональной деятельности Татьяна Григорьевна считает создание образовательного пространства для развития личности каждого ребенка. Ее уроки отличает методическая грамотность, четкая организация  учебного процесса и  практическая направленность.  
На протяжении многих лет Татьяна Григорьевна организует научно-исследовательскую работу по русскому языку. Результатом такой деятельности являются 12 тематических исследовательских работ, успешно представленных на научно-практических конференциях разного уровня, 10 из которых были удостоены дипломами лауреатов. В организации научно-исследовательской деятельности в школе Татьяне Григорьевне помогала ее ученица, а ныне доцент кафедры русского языка Красноярского педагогического университета имени В. П. Астафьева, т.е. ученица Татьяны Григорьевны стала ее наставником.
Ученики Татьяны Григорьевны являются победителями конкурсов сочинений «Имя твое бессмертно» (Дмитрий Хворостовский), «Дорогие сердцу страницы» (творчество В.П. Астафьева), а также в конкурсах чтецов «Живая классика» «Свободный полет», «Любимое», «В мире прекрасного», «Я говорю с тобою, Ленинград». Такая плодотворная  работа учителя отмечена благодарственными письмами ЦБС им. Островского,  МКУ КИМ, МАУ «ПГДК». 
Долгое время Татьяна Григорьевна являлась руководителем литературных кружков и клубов любителей русского языка и литературы для ребят разных возрастов. Образовательные программы, разработанные учителем позволили достичь высоких результатов не только в учебной, но и в профессиональной деятельности. Выпускники успешны в разных областях: лауреат международного конкурса профессионального мастерства в Бразилии; 2 место в V Открытом Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» по компетенции изготовление прототипов. За время работы в школе Татьяна Григорьевна как классный руководитель сделала пять выпусков. Ее выпускники и сегодня с чувством огромной благодарности, признания и уважения  помнят ее учительский труд. 
В течение многих лет Татьяна Григорьевна успешно руководила ШМО учителей филологии. И в настоящее время она является наставником не только для молодых учителей русского языка, но и для всех педагогов школы. 
  

4.Список разработчиков рубрики:
Соболевская Жанна Владиславовна, директор МБОУ СШ № 2, 
Карымова Александра Юрьевна, специалист по кадрам МБОУ СШ № 2 
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